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A bécsi kihallgatás körül.
Kassa, ápril. 2.

A sajtó általában nagyon szűk han­
gon ir Kossuth Ferenc bécsi auden- 
ciájáról. Vannak lapok természetesen, 
amelyek tudni vélik, hogy mi történt 
a király dolgozó-szobájában és a 
merész kombinációk egész sorozatát 
fűzik a kihallgatáshoz. Nem szüksé­
ges külön hangsúlyozni, hogy mind­
eme kommentárok önkényes feltevésen 
alapulnak és semmi különös jelentő­
ségük nincsen. Aki, csak egy kissé 
is józanul mérlegeli egy királyi ki­
hallgatás esélyeit, az megállapíthatja, 
hogy annak lefolyásáról hűséges ké­
pet, csak két személy tud alkotni. 
Először a felség és most ez esetben 
Kossuth Ferenc. A két legilletékesebb 
tényező azonban hallgat. Tehát, ki 
hogyan segítheti az ott történt beszél­
getések anyagát?

Ha valami mégis világosságot fog 
vetni Kossuth audienciájára, az nem 
lehet más, mint a közel politika ala­
kulása. Tények fogják megállapítani, 
a király és a legnagyobb magyar po­
litikai párt vezérének beszélgetését, 
pozitív politikai eredmények, melyek 
a közel jövőben várhatók.

Annyit tudnunk lehet és kell is, 
hogy a politikai fordulatok számos 
kérdése tisztázásra szorul. A megér­
tés politikájához tartozik, kogy a, ki­
rály elsősorban a nemzet többségét 
képviselő párt vezérének véleményét 
akarja meghallgatni. Ma a lüggetlen- 
ségi párt a döntő tényező. Nála nél­
kül, akár a koalíción belül, akár a 
koalíción kívül, az ország kormány­
zását elvégezni nem lehet. Többségi 
akaratától függ, hogyan alakulnak ki 
a függő kérdések, minő megoldást 
nyer a bankügy, a tiszti fizetések 
emelése és az újabban felmerült ka­
tonai kérdés.

Kétségtelen, hogy a király nem­
csak miniszterének tárcaügyeit hall­
gatta meg, hanem egy személyben 
fogadta Kossuth Ferencet, a nemzet 
vezérét. Egy hatalmas párt brigadé- 
rosának megjelenése a király előtt 
nyugodt időkben is politikai eseményt 
képvisel. Ma mikor izgatott türelmet­

lenség és szinte szünetlen forrongás 
mutatkozik a politikai életben, ennek 
a kihallgatásnak súlya, ismételjük ket­
tőzött beszámítás alá esik. A függet­
lenségi párt eddig nagy mérséklettel 
támogatta a kormányt a kibontakozás 
utján.

Sokszor népszerűségének feláldozása 
árán teljesítette kötelezettségeit s ön­
zetlenségének bámulatos jelét adta. 
Mindezért mi volt a hála? Kisebb el­
lenséges párttöredékek ország-világ 
előtt gúnyolják és hurcolták meg be­
csületét, a szövetséges pártok pedig 
a mérséklettől tőkét kovácsolnak a 
maguk számára s ezzel vélik bizo­
nyítgatni, hogy a 67-es politikai 
irányzat az egyedüli helyes ut.

Nem lehetetlen, hogy a politikai 
érzékenységnek ezt a kérdését szintén 
érintette a király és a nemzet vezére 
között lefolyt beszélgetés. A függet­
lenségi párt a maga felelőségének tel­
jes tudatában hajlandó a függő kér­
dések zavartalan elintézésébe bele­
folyni. De nem olyan áron, hogy ezért 
fenn és lenn kiszorítsák, gyökereiben 
megingassák, szárnyait megléphessék 
— a szövetséges pártok.

A bank ügye.
Mire felelnek a szakértők ?
A bankkérdés előkészítésére kiküldött 

huszonegyes parlamenti bizottság albizott­
sága tegnapi ülésén átgyurta és végleges 
formába öntötte azokat a szakértőkhöz in­
tézendő kérdéseket, amelyeket gróf Batthyány 
Tivadar elnök terjesztett eléje. A kérdések 
szövegezésükben igy szólnak :

1. Milyen rendszerű legyen az önálló 
jegybank ?

2. Mekkora alaptőkével létesítsék ?
3. Az alaptőke beszerzése és elhelye­

zése hogyan történjék? Ezzel összefüggés­
ben hogyan lehet a küllöldi befolyás túlsú­
lyát megakadályozni ?

4. Hogyan állapítsák meg a jegyfödö- 
zeti rendszert ?

5. Milyen üzletágakra terjedjen ki az 
önálló bank működése?

6. Milyen külön kikötéseket állapítsa­
nak meg a közgazdasági érdekek meg­
óvására ?

7. Minő külön jogokat és kedvezéseket 
adjanak az önálló banknak ?

8. Hogyan szabályozzák az államnak 
a jegybankhoz való viszonyát 7 Minő köz­
reműködése legyen az önálló banknak az 
államadósságok kezelésénél ? A kormány­
nak milyen befolyása legyen az önálló 
bank funkcionáriusaira ?

9. Mennyi időre szóljon az önálló bank 
szabadalma ?

10. Milyen közvetlen és közvetett pénz­
ügyi megállapodásokat kell az önálló bank­
tól kikötni ?

11. Szükséges-e, hogy az önálló bank 
nyomban készfizető legyen ?

12. Milyen intézkedések teendők az 
önálló magyar jegybankra való átmenet 
megkönnyítése végett ?

Az újonnan megszövegezett kérdőpon­
tokat kinyomatták s a bizottság tagjai kö­
zött szétosztották. Ezekről holnap délután 
határoz a bankkérdés előkészítésére kikül­
dött huszonegyes bizottság. Ez fog alkal­
masint dönteni a meghívandó szakértők sze­
mélyéről is. A tárgyalás során nem fognak 
ragaszkodni feltétlenül ezekhez a kérdések­
hez s megengedik, hogy a szakértők eze­
ken kívül levő dolgokról is nyilatkozzanak. 
A szakértők véleményüket szóbelileg ter­
jesztik elő.

Városi tisztviselők 
összeférhetetlensége.

A belügyminiszter rendelete.
Andrássy Gyula gróf belügyminiszter a 

városi tisztviselői állásoknak és részvény­
társulati, vagy szövetkezeti alapon szerve­
zett pénzintézetek és nagyipari vállalatok 
igazgatósági, vagy felügyelő bizottsági tag­
sági állásaival való összeférhetősége tárgyá­
ban valamennyi városi törvényhatósághoz 
és igy Szeged város törvényhatóságához is 
rendeletet intézett, melyben többek között a 
következők foglaltatnak:

A városi közigazgatás akadálytalan me­
netének biztosítása érdekében szükségesnek 
találom, hogy a városi tisztviselői állásoknak 
részvénytársulati, vagy szövetkezeti alapon 
szervezett pénzintézetek és nagyipari, vagy 
közlekedési vállalatok igazgatósági, vagy 
felögyelő-bizottsági tagságával, vagy hasonló 
megítélés alá kerülő bármely más nevezetű 
állásával való összeférhetősége iránt felme­
rülő kérdések és az ezek elintézése körül 
követendő eljárás tekintetében az alábbi 
irányitó utasításokat adjam.

1. Ha a mellékfoglalkozásként tekint­
hető igazgatósági tagság, vagy más ha­
sonló megítélés alá eső állás a tisztviselő 
idejét oly mérvben foglalja el, hogy ebből 
a hivatali ügymenetre bármily csekély hát­
rány is ered, vagy pedig

Szenzációs tavaszi szövetujdonságok
érkeztek

SCHUTZ ésTsa
angol uri-szabó céghez

Kassa, Kossuth Lajos-utca 2.
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2. ha a pénzintézet, illetőleg vállalat 
üzlete az illető tisztviselő rendes hivatalos 
ügykörében előforduló ügyekkel érdekeltség 
miatt akadályozva lenne, vagy pedig

3. ha az intézet, illetőleg vállalat szer­
vezete, vagy működésének iránya olyan, a 
mi kizárja azt, hogy annak igazgatásában 
a város tisztviselője a hivatali állás tekin­
télyének, az állam érdekeinek, avagy a köz­
érdeknek sérelme nélkül részt vehessen.

Kötelességévé teszem a város tisztvise­
lőinek, hogy mindannyiszor, valahányszor a 
fent körülirt igazgatósági tagsági, vagy ha­
sonló állásra hivatik meg s ezt elfogadni 
kívánja, az összeférhetőség kérdését eldön­
tés végett a város közgyűlése elé terjessze 
és csak annak kedvező döntése, vagyis az 
engedély megadása esetén vállalja el az 
igazgatósági, vagy hasonló más állást.

Azok a városi tisztviselők pedig, kik a 
város közgyűlésének kifejezett engedélye 
nélkül töltenek be ezidő szerint ily álláso­
kat, ezen körülményt a város törvényható­
sági bizottságához haladék nélkül bejelen­
teni s amenyiben eme mellékfoglalkozás 
hivatali állásukkal összeférhetetlennek mon­
datnék ki, a vonatkozó határozat jogerőre 
emelkedésével ettől nyomban megválni tar- j 
toznak.

ÚJDONSÁGOK
Jegyzőkönyv hitelesítés. Kassa vá­

ros hétfőn megtartott közgyűlésének jegyző­
könyvét, az e célra kiküldött bizottság ma 
délelőtt Éder Ödön polgármester elnöklete 
alatt hitelesítette.

Népipari vásár Kassán. Alig i 
van nemzet a világon, melynek nép- ; 
művészete eredetiségben, a motivu- j 
mok gazdagságában oly változatos 
és becses volna, mint a magyar nép- ' 
művészet. Nemzedékről-nemzedékre, 
mint a hagyományok, vagy a nép- 
költészet, úgy szállt a népművészet, 
az a csodálatos kézügyesség, ízlés, 
formaérzék és csin, mely népiparun­
kat művésziessé teszi, a leggondosabb 
kutatás mellett sem állapítható meg, kitől 
eredt. Megvan, úgy örökölte a magyar 
nép, mint a földnek szeretetét. Meg­
van és vidékek és nyelvjárások sze­
rint váltakozik. A magyar népművé­
szetnek gazdag kincsestárából való a 
szépséges választék, melyet április hó 
5-étől kezdve több napon át a vár- 
megyeháza nagytermében a kassai kö­
zönségnek bemutatnak. Ez alkalom­
mal a máramarosvidéki népipart is­
merhetjük meg, a csodaszép szőttese­
ket, a háziiparmüvészetet űző egy­
szerű nép bámulatot keltő munká­
ját. És mivel az ott kiállítandó nép­
ipari produktumok, nemcsak szépek, 
hanem olcsók is, hisszük, hogy a 
kassai közönség vásárló kedve feltá­
mad s a népipari vásár, melynek élén 
Szalay Lászlóné úrnő áll, nemcsak 
teljes erkölcsi, hanem az ügyhöz méltó 
anyagi sikerrel fog záródni.

— ■ Uj szépirodalmi lap Kassán. Mint 
értesülünk a közel napokban uj szépiro­

dalmi lap indul meg Kassán, mely maga 
köré gyűjti és munkatársai közé számítja a 
fiatalabb irónemzedék kiváló tagjait. Az uj 
hetilap a saját maga erejéből akar élni és 
nem kapaszkodik a kultur egyesületek táp­
pénze után, amint hogy ez a helyes, mert 
ha az uj szépirodalmi lap nívója, tartalma 
kielégíti a müveit közönség érdeklődését, 
olvasóinak támogatása által fenmaradása 
biztosítva lesz.

Az ügyvédi kamarából. A kassai 
ügyvédi kamara Spillenberg Barna ügyvédet 
Sátoraljaújhely székhelyivel lajstromába 
felvette.

— A közgyűlések hónapja. Április 
fura hónap lesz még a városi közigaz­
gatásban is. Az eddigi jelek szerint a tör­
vényhatósági bizottság négy közgyűlést tart 
április hónapban, ami példátlanul áll a vá 
rosi közéletben. Az első rendkívüli közgyű­
lés anyagát a városi szervezet szolgáltatja, 
ezt követi az uj szervezet szellemében meg­
állapított költségvetést tárgyaló második 
közgyűlés, majd ennek alapján megejtendő 
tisztújító közgyűlés. A három rendkívüli 
közgyűlést betetőzi a rendes havi közgyűlés, 
mely a folyó ügyeket tárgyalja. Aki városi 
bizottsági tag jogaival élni akar, ebben a 1 
hónapban bőséggel kiaknázhatja tisztét.

— Április elseje. Régi szokás, hogy 
elsején az emberek felültetik egymást. Tréfa, 
humor, ilyenkor szabadon csaponghat, még 
haragudni sem szabad, hiszen április 
elsején történt. Kassán a legsikerültebb 
tréfát a városházán követték el, honnan 
tegnap futótűzként terjedt el a hir, hogy 
egy főtisztviselő, aki sajnos Dáriusnak nem 
született, hanem azért eltudná költeni a 
minden pénzek fejedelmének vagyonát, nagy 
summát nyert a sorsjegyen. Az ötlet, noha 
elég banális, hitelre talált és ettől fogva 
a szerencse által megkörnyekezett főtisztvi­
selőnek egész nap nem volt nyugta. — 
Baráti gratulációk, gyöngéd figyelmez­
tetések, rajzoltak felé, a hűvös bará­
tok egyszeribe felolvadtak, — a hízel­
gők a gyönyörűségtől hétrét görbültek, a 
türelmetlenek bizalma megnőtt és az állító­
lag hirtelen meggazdagodott férfi egy napig 
élvezhette a pénz hatalmának pünkösdi ki­
rályságát. Azt beszélik, hogy ez a nap 
egymaga elegendő volt annak a szomorú 
igazságnak a megállapítására, hogy a pénz 
nem mindég boldogság, hanem rendszerint 
nyűg és teher, melyet azonban csak ügy­
ieket megadással viselni, hogy ha nem áp­
rilis elsejei tréfából támad, hanem a való­
ságban meglevő állapotot biztosítja.

Margit politizál. Rózsahegyen Si- 
poss Margit, tizenkét elitéit tót címmel 
Hlinkáékról dicsőítő cikket irt az Orava ! 
cimü pánszláv lapba. A pozsonyi esküdtbi- 
róság ezért bűntett feldicséréseért elitélte a 
leányt négy heti fogházbüntetésre. A Kúria 
ezt a büntetést ma leszállította száz korona 
pénzbüntetésre.

— A városi tisztviselők fize­
tésrendezése. Az uj városi szerve­
zetnek a tisztviselők fizetésrendezé­
sére vonatkozó része már kikerült a 
nyomdából. A fizetésrendezési terve­
zetet legközelebb részletesen fogjuk 
ismertetni. Annyit már most is meg­
jegyezhettünk, hogy a fizetési skála 

i megüti a megyei törvényhatósági tiszt- 
I viselők fizetésének az állam által meg- 
! állapított mértékét.

— Hegedűs Saroltát nem hipnotizál­
ták. Országos szenzációt keltett az a pör, 
amelyet Hegedűs Sarolta, aki tudvalevőleg 
kolozsvári leány, Párvy Sándor szepesi 
püspök ellen indított s amelyből zsarolási 
per is keletkezett. A bünper alapja az volt, 
hogy Hegedűs Sarolta idegbeteg, befolyá­
solható nő, ki Kovács Maliid hipnotizmusa 
alatt cselekedett. Hegedűs Saroltát, mint A 
Polgár tegnap este ideérkezett száma je­
lenti, elmeorvosok megvizsgálták. A vizsgá­
lat eredménye az, hogy a psychiatriai vizs­
gálat alapján konstatálhattuk, hogy szellemi 
téren gyengülés, vagy zavar jelei nála nin­
csenek jelen. — Felfogása, eszmetársitásai, 
megjegyző képessége, gondolatmenete kó­
ros elváltozást nem mutatnak, erkölcsi fo­
galmai és felfogása normálisak, a kedélyi 
téren beteges ingerlékenység, lehangoltság, 
vagy szenvtelenség nem mutatkozik. Meg­
győződtünk továbbá arról is, hogy őt aka­
rata ellenére hipnotizálni nem lehet és hogy 
egyéb szuggesztiv módszerekkel sem lehet 
őt nem létező tények elfogadására bírni. — 
Ezek szerint Hegedűs Sarolta teljesen ép­
elméjű egyén, kinél beteges mértékű befo­
lyásolhatóság nem konstatálható. A vitás 
ékszer történetére azt írja a lap, hogy azt 
Hegedűs Sarolta a Kolozsváron szintén jól 
ismert Csekme Emmától kapta s igy arról 
testvérei nem is tudhattak.

— A kulturegylet ünnepe. A
Kassai és Abauj-Torna Vármegyei 
Kultur-Egyesület április hó 7. és 8-án 
a kassai Nemzeti Színházban kétna­
pos ünnepet rendez, hogy nemes hi­
vatása teljesítéséhez szükséges anyagi 
eszközeit gyarapítsa. A rendezőség 
eddig még részletes programmot nem 
közölt, noha már küszöbön áll az 
ünnepség, mégis fel kell tételeznünk, 
hogy a műsor minden körülmények 
között méltó lesz a gondolathoz, 
melyet a műkedvelői előadás hivatva 
van szolgálni. Annyit tudunk, hogy 
a kassai Nemzeti Színház színpadán 
délutánonkint mozgalmasan folynak 
a próbák s a műkedvelői előadás 
szereplői a kassai úri társaságból va­
lók. — Az első előadáson Sebők 
Sári, a frankfurti operaház kitűnő 
énekmüvésznője is fellép.

Vörös László uj állása. A P, N. 
irja: Vörös László volt kereskedelemügyi 
miniszter, legalább az ellenőrizhetetlen hí­
rek szerint, ismét uj állást kapott. Egy bé­
csi börzelap hire szerint a Vacuum Oil 
Company, mely Rockefeller petróleumtröszt­
jének magyar vallalata, Vörös László volt 
kereskedelemügyi minisztert akarja elnök­
vezérigazgatóul megnyerni. Ugyancsak ez a 
forrás közli, hogy a Vacuum Oil Company 
15 millió koronáról 25 millió koronára emeli 
fel az alaptőkéjét. A Vacuum Oil Company, 
amely a magyar petróleumiparnak veszedel­
mes versenytársa, most még nagyobb anyagi 
eszközökkel fog dolgozni, mint eddig. Min­
denesetre érdekes Vörös László személyé­
nek kombinációba vonása már azért is, mert 
ha ő vállalja az állást, akkor számíthatnak 
arra, hogy az amerikai vállalat rövidesen 
igen jelentős eredményeket fog felmutat­
ni, aminek árát aztán a magyar petróleum 
ipar fogja drágán megfizetni.

— Máramaros megye törvényhatósága 
tegnap Perényi báró főispán elnöklésével 
közgyűlést tartott, melyen egyhangúlag el­
határozták, hogy a kormányhoz bizalmi

1?

ftOMBOS JENŐ
Kassa, Fő-utca 30. sz.
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Női divatkelmék. — Selyem különlegessé­
gek. — Menyasszonyi kelengyék. — Pipe­
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föliratot intéznek és hogy a törvényhatósági 
bizottság f kormányt programmja megvaló­
sítására irányuló odaadó munkásságában 
támogatja^ ^zután a közgyűlés jóváhagyta 
Máramaross^iget város ama határozatát, 
hogy uj . városházát építtet. Határozatba 
ment, hogy„|pliratot intéz a kormányhoz a 
rendezett tanácsú városok tisztviselői hely­
zetének jNyitása érdekében, valamint a gö­
rög keleti, yallásu magyar ajkú lakosok 
részére a magyar nemzeti egyháznak orszá­
gos független egyházként való szervezése 
tárgyában.: Ezután napirendre kerültek a 
törvényhatósági tisztviselők részéről bejelen­
tett inkompa^jbilitási esetek, melyek tudo­
másul vétele után a közgyűlés kimondotta, 
hogy az érdekelt tisztviselők jogosítva van­
nak a pénzintézeteknél és iparvállalatoknál 
elfoglalt állásukat megtartani. Azután több 
apró ügyet intéztek el.

— Községi pénzkészletek gyümöl­
csöző elhelyezése. A belügyminiszter rész­
letes kimutatást kér arról, hogy a kis- és 
nagyközségeknek, valamint a községek ke­
zelése alatt álló alapok és alapítványoknak, 
továbbá az összesített rendszer szerint ke­
zelt gyámpénztáraknak kamatozó pénztár­
készletei az 1908. évi január hó 1 én fenn­
állott állapot szerint mennyit tesznek ki és 
pénzintézetekben, értékpapírokban és adós­
levelekben mily összegek erejéig és mily 
kamatláb mellett vannak elhelyezve.

Részeg ember pénze. Potemri Jó­
zsef a mai állatvásáron eladott 2 lovat, mely 
után annyira berúgott, hogy a lábán állani 
sem tudott. A rendőrség előállította, nehogy 
969 kor. készpénzétől valaki megrabolja.

— Elütött szekér. Ma délután Rosen­
berg Adolf zsadányi kereskedőnek egy lo­
vas szekerét a közúti vasút mozdonya el­
ütötte. Szerencsére csak kisebb kárt oko­
zott. Emberéletben szerencsétlenség nem 
történt.

Garázdálkodás. Török Lajos gyári 
munkás részeg állapotban az Erzsébettéren 
Koós korcsmájába betért s ott botjával az 
ajtó felülvilágító ablakát kitörte. A nagy bot­
rányt okozót a rendőrség előállította.

— A fogda lakói. A városi fogházban 
37 férfi, 13 nő, összesen 50 egyén van el­
zárva.

A Danzer's Armeezeitung lefogla­
lása. Kossuth Ferenc keresk. miniszter fi­
gyelmezteti a m. kir. posta és távirda hiva­
talokat, hogy a postai szállításból kitiltott 
Danzer's Armeezeitung c. lapot újabban 
nyílt boríték alatt küldik be Magyarországba 
a katonaság részére. Felhívja ennélfogva a 
posta- és tavirdahivatalokat, hogy az ily 
nyomtatványküldeményre legyenek különös 
figyelemmel és ne mulasszák el az említett 
lapot lefoglalni. A keresk. miniszternek ez 
az intézkedése a postai tarifán alapul, mely 
kötelességévé teszi a postahivataloknak, 
hogy a nyílt borítékban nyomtatványként 
bérmentesített postaküldeményeket ellen­
őrizzék.

— A választójog reformja. A belügy­
minisztériumban serényen munkálkodnak a 
választói jog reformjáról szóló törvényjaves- 
laton. Az általános rész néhány hét múlva 
teljesen elkészül. Hosszabb ideig tart ellen­
ben a választókerületek uj beosztásáról szóló 
javaslat, amelynek előkészítésében a főispá­
nok is résztvesznek. A főispánok csopor­
tonként jönnek föl Budapestre és szolgáinak 
hivatalos adatokkal a kerületek uj beosztá­
sához.

= Téli fürdőkura a Szent-Lukács- 
fürdőben. Természetes forró, meleg kénes 
források. Iszapfürdők, iszapborogatások, 
mindennemű thermális fürdők, vizgyógy- 
kezelés, massage. Lakás és gondos ellátás. 
Csuz, köszvény, ideg-, bőrbajok gyógyke­
zelése és a téli fürdőkura felől kimerítő 
prospektust küld ingyen a Szt.Lákácsfürdő 
gazgatósága,- Budán. Budapest.

— Magyar Otthon. Elsőrangú penzió. 
Családok, házaspárok és magános urak ré 
szére. Elegánsan berendezett különbejártua 
szobák. Rézágyak, fürdők, lift. Olcsó árak. 
Főherceg Sándor-utca 30. sz.

TÁVIRAT — TELEFON.

(A nemzetiségiek Rakovszky ellen. — Az 
első szakaszt elfogadták.)

Budapest, április 2.
A képviselőház mai ülésén 

Justh Gyula elnökölt. 1
Nagy György a házszabályok­

hoz való felszólalása után Maniu 
Gyula és Daniján Vazul támadták 
Rakovszkyta tegnapi elnöklése 
miatt.

Ezután áttértek a napirendre.
A zárszó jogával Lukács László 

és Maniu Gyula éltek.
A kérdés feltevésénél hosszú vita 

indult meg, majd a Ház elfogadta 
az első szakaszt Eitner Zsig- 
mond módosításával. A többi indít­
ványt elvetették.

A szavazás után újabb házsza­
bályvita következett, amelyben a nem­
zetiségi szónokok ismét éles támadá­
sokat intéztek Rakovszky ellen, 
aki a támadásokra válaszolt.

Ezzel az ülés véget ért.

Katonai kérdések előtérben.
Budapest, április 2.

Kossuth Ferenc audenciájával 
kapcsolatban politikai körökben fel­
tétlen bizonyossággal terjesztik azt a 
hirt, hogy a katonai kérdések a kö­
zeli napokban napirendre kerülnek.

Wekerle Sándor miniszterelnök 
legközelebb Bécsbe utazik és e tárgy­
ban a hadvezetőséggel tanácskozni 
fog.

Tűz az egyetemen.
Budapest, április 2.

A központi egyetemen ma tűz 
ütött ki, melynek terjedését nagyne- 
hezen gátolták meg. A kár tizenhat 
ezer korona.

Elfogott szerb izgató.
Banjalukában egy pán-szerb új­

ság az osztrákok ellen izgatott. A 
cikkek szerzőjét, Prokopics szerb fő­
apátot letartóztatták.

Színház, művészet.
Heti műsor :

Csütörtök: A császár katonái. (Színmű.) 
Péntek : Tatárjárás. Daljáték.

Szombaton: Tatárjárás. Daljáték.
Vasárnap: Délután Tündérszerelem. 

Operett. Este Tatárjárás.
Hétfő: Tatárjárás (Daljáték.)

Fái Flóra ünneplésének datálódott a 
tegnapi színház est. A zsúfolt nézőtér kö­
zönsége szeretetének minden külső jelét rá­
pazarolta a kitűnő művésznőre, akit már 
régen szivébe zárt. Volt virágeső, bokréta 
dobálás, a színpad megtelt hulló virággal 
és pompás virágkosarakkal, sőt az egyik 
virágkosárból egy értékes függő is kikandi­
kált — a kassai hölgyek ajándéka. A mű­
vésznő mindazért nem maradt hálátlan, a 
„Kis mama“ Brigitta szerepében dúsan 
szórta felénk művészete mélységéből előtörő 
kincseit s mi bámultuk, csodáltuk, ennek a 
nagy talentumnak ragyogó játékát. Az a 
nagy szeretet, mely a közönség szivéből 
felé áradt, mintha csak jobban inspirálta 
volna a művésznőt, aki csupa szív szere­
pében, az érzések elbájoló hullámzásával 
hol megrikatta, hol megkacagtatta a játéká­
nak hatása alatt álló hallgatóságot.

A Tatárjárás premierje. Bakonyi Ká­
roly és Kálmán Imre uj operettje a „Tatár­
járás“ teljesen befejezett próbák és buzgó 
betanulás után várja a holnap, péntek esti 
premier előadást. Az uj magyar operett a 
Vígszínház színpadáról kezdte meg hóditó 
útját s ez volt az első énekes darab, melyet 
a modern drámai színpadon bemutattak. A 
Vígszínház, mely kassza sikerekben amúgy 
sem szűkölködik, ennek az operettnek ked­
véért egy időre háttérbe szorította drámai 
műsorát s teljes lélekkel látott hozzá a Ta­
tárjárás szinrehozatalához, annál is inkább, 
mert az operett irodalmi és zenei értéke 
méltán feljogosította, hogy a Vígszínház 
gondos műsorába beilleszkedjék. Ma-holnap 
jubilál Bakonyi és Kálmán Imre darabja s 
ez kétségtelenül a siker fokmérője.

A Tatárjárás a kassai színpadnak is 
nagy erkölcsi és anyagi sikert igér. A pre­
mierrel együtt, egyelőre a műsor négy es­
téjén szerepel az újdonság, kétségtelen 
azonban, hogy a közönség érdeklődése 
hosszabb diadalt biztosit a darabnak. — A 
női főszerepeket Váradi Margit, Diósi Nusi 
és Étsy Emilia játsza, olyan trió, mely föl- 
tétlen sikerrel kecsegtet. A férfi főszerepe­
ket Pápay, Magyari, Faragó, Szénássy, 
Doktor és Nagy Sándor játszák. A Tatár­
járás premierjére jegyek már kaphatók, — 
úgyszintén a többi előadásra is előjegyzé­
seket elfogad a színház pénztára.

Hirdetések.

Vendéglő átvétel.
Van szerencsém a n. é. közönsé­

get tisztelettel értesíteni, hogy a 
Bankó-fürdői nyári vendéglő bér­
letétől, melyet 8 évig bírtam, meg­
váltam s a Fő-utca 82. szám alatt

a Kasziiii-jialÉ éttermét
átvettem. Minden igyekezetem azon 
lesz, hogy mélyen tisztelt ven­
dégeim bizalmát és pártfogását jó 
és ízletes konyhámmal, továbbá ki­
tűnő boraimmal megnyerjem.

Kassa, 1908. március 31.
A n. é. közönség szives pártfogá­

sát kérve kiváló tisztelettel

Németh István
vendéglős.
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Abauj-Toma vármegye alispánja.

3360. a. i.
1908.

Pályázati hirdetmény,
Pályázatot hirdetek az Abauj-Toma 

vármegyénél megüresedett egy törvény- 
hatósági útbiztosi állásra, melynek évi 
javadalma: 1400 korona törzsfizetés, 
300 korona lakbér, a költségvetésben 
megállapított útiáltalány, mely jelenleg 
kilométerenkint kiépített út után 6 
kor. 60 fill., kiépítetlen út után 3 kor. ! 
30 fill, (összesen mintegy évi 600 kor.), 
továbbá 20 kor. szertári és 20 kor. 
irodai átalány.

Az útbiztosokról szóló 1905 évi 
22. sz. várni, szabályrendelet 10. §. 
értelmében csak az nevezhető ki úti­
biztosnak, a ki:

1. Az 1883 évi 1. t.-c. 1. §. a), b) 
pontjaiban kívánt általános feltételeknek 
megfelel;

2. hivatalos kötelességeinek teljesí­
tésére testileg képes;

3. 40 éves életkorát meg nem : 
haladta:

4. legalább 4 középiskolai osztályt ; 
jó eredménnyel végzett;

5. az útbiztosi tanfolyamot sikerrel ; 
elvégezte.

Az 1. pont alatti feltételek törvény- í 
hatósági, illetve községi bizonyítvánnyal, 
a 2. alatti hatósági orvosi bizonyít­
vánnyal, a 3. alatti anyakönyvi ki­
vonattal, a 4. alatti iskolai, az 5. 
alatti pedig szakvizsgálati bizonyít­
vánnyal igazolandó.

A pályázati kérvény mellett ezen 
kívül hiteles okmánnyal igazolandó, 
hogy a pályázó katonai kötelezettségé­
nek eleget tett.

Útbiztosi tanfolyam elvégzését tanú­
sító bizonyítvány nélkül útibiztos csak 
ideiglenesen s oly feltétellel nevezhető 
ki. hogy a tanfolyamok mikor arra 
berendeltetik, sikeresen elvégzi.

Az 1873. II. t.-c. 4. §. b) pontja 
értelmében ezen állás betöltésénél az 
igazolványos altisztek nem részesül­
nek előnyben.

Felhívom mindazokat, kik a fenti 
pontokban meghatározott képesítéssé, 
bírnak, s ezen állásra pályázni óhaj 
tanak. hogy az eddigi alkalmaztatásukat 
igazoló bizonyítvánnyal felszerelt és 
a vármegye főispánjához címzett, saját­
kezűig irt pályázati kérvényeiket 
hozzám 1908. évi április lió 30-án 
d. e. 12 óráig annyival is inkább 
adják be. mert a későbben érkezet­
teket nem fogom figyelembe venni.

Pályázati kérvényét az, a ki már 
valamely törvényhatóság szolgálatában 
áll. az illető törvényhatóság első tiszt­
viselőjénél (alispán, polgármester), a 
ki más közhivatali alkalmazásban áll, 
hivatali főnökénél. — a ki hivatás­
szerű katonai (honvédségi, csendőr­
ségi) szolgálatban áll. elöljáró parancs­
nokságánál, végül a ki közszolgálat­
ban nem áll, azon törvényhatóság 
I-ső tisztviselőjénél nyújtsa be, amely tör 
vényhatóság területén állandóan lakik-

Kassa. 1908. évi március hó 27-én.
Ferdinándy

főjegyző, mint az alispán 
törvényszerinti helyettese.
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igazgatósága és főraktára:
Budapest, V., Alkotmány-utcia 11 
Knecht B. John igazgató. 
Mc Cormick kévekötö-arató- 
gépei és marok rakó arató­
gépei a magyar viszonyoknak 
megfelelően külön lesznek gyártva. 
Ez nem üres frázis, hanem tény j

t

MKgjES

******
Összes gyártmányainkról szóló képes katalógusunkat kívánatra bérmentve küldjük.

□ 0 0 0 LELKIISMERETES MUNKA. o o o j

ro
Um STEINER ADOLF ÉS TSA c-

G
Sí

00
o csatorna és vízvezeték berendező KASSA, Rákóczi-körut 6. yz. o

s= Elvállalja minden e szakmába vágó munkák elkészítését, pontos és lelkiismere- Cüx
tos kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki. CkJ

-D ::: Abauj-Torna vármegye székházának csatorna es vízvezeték berendezője. X"
—1

□ o o Tessék költségvetést kérni — díjtalan, o o
ü\

4*
<E
4*

&
4fí
<€

4%

4f

4*

4*

AZ IDEI TAVASZI-NYÁRI IDÉNYRE A LEGÚJABB
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továbbá njojókelnjéK úgymint cretten, batist és 
zepijirek a legnagyobb és legjHiányosabb áron

kaphatók
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Széman Testvérek cégnél
Kassa, Fő-utca 62, szám.
Ugyanitt szőnyegek, függönyök és butorkelmék a 

legnagyobb választékban kaphatók.
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Kiadó: Murányi lúztel. Nyomatott VITÉZ A UT. KASSA.


